IN PO EUD VOUCABOULARI
Coùmmé qu’is-salutèn tra nouzaouti Come ci si saluta

Aléga (su con la vita)

Boun djouorn (buon giorno)

Bouna soira (buona sera)

Arvèsé (arrivederci)

Gouérnavou (statemi bene)

Bouna noit (buona notte)

Bouna foista (buona festa)

I-nou-vièn (ci vediamo)

I-nou-sintèn (ci sentiamo)

Li noum dél frasioùn I nomi delle frazioni

Madloine

Touòyé

Fubinna

Moundrossi

Udri

Sarvagnènc

Bareri

Vérsìn

Fuzìnné

Vnèri

Routchétéri

Bréndou

Barma

Triquéri

Guitchardéri

Pisinèya

Moulatisior

Moulamrquis

Courgnoulé

Djôt

Pouproiza

Cramoulot sdutta

Cramoulot djeure

Tournot/Li Souit

Moulà

Toubérguèng

Tchabérdji

Eul-z-Aire

Col-San Djan

Rutchai

Bérsogn

Nicouidai

Col dl’It

Coùmmé fàré la spoiza Come fare la spesa

A la tcheènsa

· Boun djouorn, douname pér piazì ‘na micca eud pôn, in liter eud lait, ‘na boutta eud vin, cat fôtte eud djamboun é in toc eud touma

Buon giorno, vorrei per piacere una forma di pane, un litro di latte, una bottiglia di vino, quattro fette di prosciutto e un pezzo di toma

Daou mazlé

· Boun djouorn, douname pér piazì in toc eud saoutissi, douì salam eud tieurdji, in quilou eud fricandò é carque fôtte eud friturra.

Buon giorno vorrei per piacere un pezzo di salsiccia, due salami di tueurdji, un chilo di spezzatino e qualche fettina da far panata.

Daou tabaquin

· Boun djouorn, i-voudrìa in pacot eud sigarot, carque scatoùlé eud bricot, lou djournal, in quilou eud tsal é doua cartouline coun li francouboul.

Buon giorno, vorrei in pacchetto di sigarette, qualche scatola di fiammiferi, il giornale, un chilo di sale e due cartoline con il francobolli.

Daou Vérduré

· I-tchétrìa in poqui poum, ‘na marzana, in quilou eud triffoule, ‘na pugnô eud fazouél, in quilou eud siriozze, in cavagnìn d’ampoule é més cavagnìn d’ostie.

Comprerei qualche mela, una melanzana, un chilo di patate, un manciata di fagioli, un chilo di ciliegie, un cestino di lamponi e mezzo cestino di mirtilli.

A l’ostou

-I-voudrì mindjìa carcoza: doua fôtte eud tsalam, in poque antchoue aou vort, in piat eud poulènta é mérlus, doua bignotte. È toi co qu’èt-mindjé?

- In piat eud pasta suitta

-Vairou c’a-fai?

Vorrei mangiare qualcosa: due fette di salame, qualche acciuga al verde, un piatto di polenta e merluzzo, due frittelle. E tu cosa mangi?

Un piatto di pastasciutta

Quanto fa?

